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FŐSZERKESZTŐ : POLITIKAI ROVATVEZETŐ :

BENEDEK JÁNOS. Dr. B0R0SS LAJOS.
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ :

SZÉKELY IMRE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debreezen, Főtér 42. szám. Lamprocht palota, 

első emelet, az udvarban.

Felhívás
a debreoxeni függetlenségi íi 48-ae 
j,art képvi. elő válás .tó polgáraihos.

A nagy nemzeti küzdelem még 
nem zajlott le. Szivünkben még ól 
a remény, hogy szeretett hazánk 
állami önállóságát és függetlensé­
géi, törvényes utón és alkotmányos 
eszközökkel vissza szerezzük. A 
magyar még nem győzte le a ma­
gyart s óhajtjuk,hogy ne is győzze 
le, csak világosítsa fel és győzze 
meg, hogy az a közjogi alap, 
melyet az 1867. XII. tcz. létesített, 
nem „a nemzeti jogok kiaknázatlan 
kincsbányája“ : hanem annak az ál­
lamjogi kapcsolatnak az megterem­
tője, mely minden bajaink kut- 
forrása.

Most, mikor pártunknak 35 
éven át tartott küzdelme folytán az 
a közjogi alap megrendült és an­
nak az államjogi kapcsolatnak min­
den eresztéke recseg és ropog: vá­
rosunkban is nem csak a hatalom 
birtokában levő párt tagjai próbál­
koznak újból szervezkedni: hanem 
egy szétküldött „Felhívás“ aláírói 
, Új párt táborhelyeivé óhajtják tenni 
Debreezen választó kerületeit isu s 
— állításuk szerint — vezérüknek 
országos visszhangot keltett szó­
zata alapján kérik, hogy sorakoz­
zunk zászlójuk alá.

Ti, a debreczeni függetlenségi 
és 48-as pártnak küzdelmekben ki­
próbált, megedzett és elvhü tagjai! 
olvastatok már ama „Felhívásinál 
hangzatosabbat és hallottatok már 
azon vezér szózatánál csalogatóbbat 
is. De sziveitekben visszhangra csak 
ezen valódi Szózat talált: „Hazád­
nak rendületlenül légy hive, óh 
magyar“!

Ti, mint a magyar hazának 
rendületlen hívei, nem az osztrák­
magyar monarchiának, hanem az 
önálló és független magyar hazá­
nak akartok szabad és boldog pol­
gárai lenni! Ne hallgassatok tehát 
se régi, se keletkező pártok csalo­
gató szavára, sorakozzatok pártunk 
zászlaja körül,hogyha táborhelyekké 
tételűének Debreezen város választó 
kerületei, azon tábor helyeken pár­
tunk zászlója lengjen győzedelme­
sen!

A porából megélemedett 
Phönix.

— január 26.
Van egy érdekes madara a ma­

gyar politikai faunának, a Phönix. 
Az a tulajdonsága van, hogy koron­
ként tüzhalállal elpusztul, azután

pedig a hamvaiból újra éled. Egy­
úttal pedig czimere és ezége egy 
balesetek ellen is biztosi tó intézetnek. 
Ez a Phönix a szabadelvű párt.

Vasárnap a Bika előtt 2 magán­
fogat, meg vagy 4 fiákkor várako­
zott. Az urak a Bika nag,y termé­
ben ennek a madárnak a megújho­
dását eszközölték és egyhangú nagy 
lelkesedéssel kijelentették, hogy ime 
a Phönix ifjú erőben újra megszü­
letett.

Egy érdemekben megőszült, 
tisztes öreg ur, a ki 2 év előtt agg 
korára hivatkozva, fiatalabb ember­
nek adta át a vezéri botot, most 
újra kezébe vette azt, nem mintha 
most már erősebbnek erezné magát, 
hanem mert hite szerint minden­
kinek kötelessége a megtámadott 
igaz szabadéi vüsóget meg védel­
mezni.

Zavarba jön az ember, mikor 
a hosszú élettapasztalatokkal biró 

j öreg urak ítélete ennyire homlok­
egyenest ellenkezik azzal, a mit mi 

I látunk. Olyan rossz volna tán a mi 
! szemünk, hogy más színben mutatja 
í a valóságot?

Nemzetünk az ósdi, maradi bécsi 
: felfogással hatalmas erővel most 
I szállott szembe 36 év óta először.

Most volt az első választás, a

Régi jusnőkről.
Irta: gróf Vay Sándor.

A huszadik század nagyon pozitív. 
Még azt a kevés illúziót is, a mi meg­
maradt rég elmúlt időkből, készakarva 
rombolja le a modern embtr. Megfosztjuk 
ón magunkat a látszat világától, a mi szép, 
kceaegíetö, hogy annál csúfabbnak lássuk 
az amúgy is csúnya életet.

Sok illúziója úgy sem maradhatott 
már a huszadik század embereinek. Ideg- 
rendszerét elkoptatja, kedélyét idő előtt 
megöli a mindennapiért való csúnya, ke­
serves küzdelem. Fáradt, küzdeni sem tud 
már talán különben és eiv, hit, szerelem, 
minden eladóvá es megvásárolhatóvá lesz, 
csakhogy ki-ki a maga módja szerint bol­
dogulva, menekülhessen a förtelmes, rideg 
nyomorúságtól.

A babona is újfajtája lett napjaink­
ban. Kenyérkereset, de menten a regi jó, 
faluvégi czigányasszonyok jövendőmondásá­
nak naiv hitétől. Chiromantiát űznek a 
szalonokban, Parisban már számtalan olyan 
ehiromantikus van, a ki ebből a furcsa 
tudományból él. _ , .

És most előáll a londoni Pythia, ez 
az állítólag magyar származású jósnő, a ki 
kijelenti, hogy 6 nem jövendői bolondos, 
szerelmes leányoknak, félénk asszonyoknak, 
a kik talán kiváncsiak megtudni férjeik 
kirúgásait — nem.

A londoni Pythia kijelenti, hogy 6 csak 
komoly államférfiaknak, nemzetek sorsát 
intéző embereknek jósol, hogy jóslatai csak 
világrengető eseményekre vonatkoznak, csak 
a nagy emberi közjóért burkolózik titokza­
tos tudományába.

Mig erről a csodálatos asszonyról 
olvastam, a ki legutóbb lord Chamberlain­
nek, a gardéniát viselő, elegáns, gavallér- 
politikusnak megjósolta elveinek győzedel- 
mét, eszembe jutott egy ós más régi jósla­
tokról, régi jövendőmondókról.

Kezdve ozigány Torától, a ki egy-kót 
hatoska és megfelelő bagóvégek fejében mint 
serdülő gyereknek, a „sipsiges sip sőke 
kisásszonyról“ vetett kártyát nekem, temér­
deket olvastam és hallottam csodálatos 
jövendölésekről. Nem tudom, volt-e a többi­
nek is olyan jó segitsege, mint az én falum­
ból! Terának, a kinek a szőlők alatt vadász- 
gatva, egyik udvaros-gazdánk, a Mihály 
adott informácziót arról a szépséges szép 
szóke kisasszonyról, a kinek ón akkor á la 
Biebel, virágokkal jelentettem forró érzemé- 
nyeimet.. • Tempi passati... őszi ködben 
bolondság beszélni az első lavasznapok ragyo­
gásáról. Maradjunk szépen tárgyilagosak.

Kezdve a Haruspexektől, a jövendő­
mondók sok illúziót keltetlek, aok rettegést 
is okoztak. Érdekes, hogy a jövendőmondók 
befolyásától, a babonától világtörténeti alakok 
sem voltak teljesen immunisok.

Ki ne hullott volna a Czézárnnk tett 
jóslásról ós I. Napoleon annyira hódolt a

babonának, hogy órákig elzárkózott Madame 
Lénormand-al, korának egyik leghíresebb 
jósnőjévei.

Cagiiostro vizes poharáról is sokat 
hallhatunk beszólni. Az ördöngös, örökké 
szép, örökké fiatal gróf, a ki minden as­
szonyt megbabonázott, Gluck „Ipbigenia“- 
jának első előadásán bement Mária Antoi­
nette királyné páholyába. Ott volt a darab 
szerzője, a királynénak még Bécsből kedves 
zenemestere is. Beszélgettek, többek közt a 
jövendőről, mire Cagiiostro megjegyezte, 
hogy 6 egy pohár vízből mindenkinek meg 
mondja a jövőt. Kiváncsi lett Habsburgok 
büszke unokája. Behozzák a pohárvizet s 
miután Cagiiostro néhány szót mormogott, 
felszólitottaa királynét, nézne mereven tükö­
rébe. Ezt meg is tette Mária Antoinette, de 
a másik pillanatban már sikoltva takarta el 
arczát és rémülten dőlt hátra a páholy bibor 
vánkosaira. A szerencsétlen asszony vérpa­
dot látott s egy csodálatos eszközt, a mely 
palloshoz hasonltot! s a melyhez 6 maga 
volt hozzákötözve.

A csodálatos eszköz GuiHotiuenak ak 
kor még használatban nem lévő s később 
róla elnevezett gyilkoló szerszáma volt, a 
mely annyiaknak kioltotta az életét.

Lenormand jóslásairól — a maga ide­
jében — C'ódákat, meséltek Franciaország­
ban, I. Napóleonnak állítólag még koozul 
korában megjósolta, hogy első sikertelen 
vállalkozását a jég ós hó fogja megtörni 
— az oroszországi expediezió ezt be i' hi-
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hol — legalább papíron — a kor- 
rupezió ellen tételes törvény, szauk- 
czlóval bíró törvény védelmez.

Magában a 67-es alapon átló 
pártokban áramlatok keletkeznek 
az önálló vámterület mellett. Kor­
mány programúi a hadseregben 
némi nemzeti irányú újítás.

' Hangoztatják a választási refor 
mot, adó reformot. A tisztviselők 
fizetés emelését.

Igaz: ígéret mind. Olyan ígéret, 
a mit a ki ígérte nem jószántából 
igórte, ha mim azért, mert ellentelel 
sarokba szorították.

Ha mi ebben nem a szabad­
elvű gondolkozás hanyatlását, ha­
nem igenis azt látjuk, hogy a jibe- 
ralis gondolkozás ópon mostanában 
kén vielen testet ölteni azok nyomása 
alatt, a kik ellen ifjak és öregek 
ébresztgetik azt a megperzselt ma­
dara:.

Kinek hát nem jó a szeme?
Sőt a szabadelvüség hatalmas 

harczát látjuk legnagyobb ellensé­
günk : a bécsi hagyományok ellen 
más téren is.

Az Isten kegyelméből való 
oiympusi magaslaton élők egymás­
után kezdenek bizonyságot tenni 
róla, hogy ők is emberek. Követelik 
az emberi jogaikat. Még csak itt is 
a liberális elvek jutnak erőhöz.

Hát mi azt hisszük, hogy nem 
az igazi szabadelvüsóg van most 
veszedelemben, hanem az isten ke­
gyelméből való halalom-monopo- 
liiirn. Ezt jelképezi amiPhőnixünk- 
nek a megperzselt volta is. Az igazi 
szabadelvüsóg épen most foglalt 
teret az emberi elmékben. Tele van 
vele a levegő. Szinte vakítóan fé­
nyesen ragyog, ugv. hogy az öreg 
urak mit ! a napfényes időben a 
hóval borilott utczán, kénytelenek 
félténél a szürke pápaszemet.

A gyülekezési szabadság.
— január 26

Tisza István gróf miniszterel­
nök nyíltan bevallja, hogy korlá- 
tozza a gyülekezési jogot és ez 
által a szabadságot Furcsa, hogy 
mindazonáltal ez az ember szabad­
elvűnek mondja magát. Még fur­
csább, hogy ezt róla el is hiszik, \ 
Na, de hát nálunk Magyarorsza- , 
g,m, ebben az európai jelszavakkal 
fóleziezomázoti kis Ázsiában min­
den lehetséges.

Azt mondja a miniszterelnök, 
hogy csak territoriális jellegű kor­
látokról van szó. Ott fogja békóba 
verni a gyülekezés jogát, a hol az 
a köz bók e tartós megzavarását 
eredményezheti. Például a szocziá- 
lista vidékeken. Például a bihari 
oláhok táján, a hol a zendülések 
egymást ónk.

Kormányférfioak, a ki ily el­
vek mellett "kormányoz, efóle szép 
kibúvókat meg nem engedhetünk. 
Xzt se hisszük el, hogy a XX. 
században, a hol bizony a kor­
mányzás nagyon tövises és kényes 
dolog, egy középkori deszpota ké­
nyelmével akar kormányozni. Nem, 
itt másról van szó. Az átsiklási 
elmélet gyakorlati megvalósításá­
nak szagát érezzük. Az átsiklás 
egyik dologról a másikra, a bóko- 
föntartás tisztes igyekezetéről a 
politikai bilincsverés gonosz szán­
dékára csak egy gondolat. Úgy 
látjuk, hogy ebben a gondolatban 
töri a fejét Magyarország ifjú mi­
niszterelnöke is.

Szégyen, gyalázat, hogy sza­
badelvű ' államban iiy eset történ­
hetik Hogy a reakezió hősét a 
liberalizmus pajzsán vezérré eme­
lik. Azt gondolják, hogy politikai 
szabadságot tipor sarba Tisza ? A 
mi ferde fogalmaink szerint igen. 
Pedig a gyülekezési jog nem po­
litikai jog, hanem a magánember 
személyes joga.

Az angol alkotmány nagyon 
is ismeri a gyülekezés jogának 
jelentőségét. Az összes angol köz- 
szabadságok gyökere a szabni 
összejőve! joga. Ez ama közszabad- 
ságok éltető forrása, fontartója és 
bástyája. És mégis, az angol al- 
kotmanytinok a politikai jogok 
közt nem is említik a gyülekezési 
szabadságot. Azt mondják : A. nak 
joga van a Hyde-parkbau sétálni 
ézs megállani. B. nek is joga van. 
És ugyané jogai vannak százezer 
A.-nak. és B.-aek. Es e jogokat a 
hatóság nem korlátozhatja, mert 
polgárok személyes jogairól van szó.

Dicey elmond egy nagyon ér­
dekes és tanulságos esetet. Az üdv 
hadserege gyűlést hirdetett a Hyde- 
parkba. Ugyanakkorái és ugyan­
oda gyűlésre hi via össze a maga 
táborát a csontváz hadsereg is az­
zal a határozott és kijelentett szán­
dékkal, hogy az üdv hadseregének 
gyűlését szétverje s tagjait oidöa- 
gesse. A rendőrség erre az üdv 
hadseregének gyűlését betiltotta, 
azt mondván, hogy nem engedhet 
meg olyan gyülekezést, a mely 
tömeged kihágások elkövetésére 
nyújt alkalmat Az angol biró ezt a 
határozatot megsemmisítette s azzal 
csúfolta ki a rendőrséget, hogy 
mért nem kobozza el az emberek­
től az órát, mert hiszen, az alkal­
mat nyújt a zsebtolvajnak, hogy 
ellopja.

Íme, ez a gyülekezési szabad­
ság a maga valójában. De nálunk 
korcsként jelenik meg minden te­
livér szabadelvű gondolat. Nálunk, 
a magyar nemzetnél, amely agyü-r 
lekezés jogában vált nemzetté, a 
mely a szó szabadságát egész 48-ig 
megőrizte.

Tisza István vá’asztatni akar, 
de fázik a választásoktól. Nosza, 
kiad éppen a választások előtt egy 
rendeletet és mást mondva, de más­
hova czélozva oly rendet kezest tesz, 
a melynek birtokában a hatóságok

zonvitotta — veszte pedig egy császárieány 
lesz. A minthogy Mária-Luiza valóban is 
megrontotta a nagy császár életét.

Sonambulák, jövendfkt.ondó asszonyok 
nálunk is akadtak. A múlt százt-d husvab, 
harmii'Czae éveiben hires volt a terézvárosi 
Frau Czili. Serageatől járlak hozzá az mi- 
asszonyok, sót egyszer még a nádornéhoz 
is főlvilték. Frau Czili nem jósolt a tenyér­
ből. Homályos szobában ült, tekintetét a fal 
bizonyos pontjára szögezte, aztán halk, de 
biztos hangon mondta el mondókáját.

Érdekes, hogy megjósolta az 1831 iki 
koleraví.szt, valamint a később Pestet és 
Buda egy rés ét romba döntött árvizet A 
szabadságharcz kitörése előtt jóval, 1847. 
nyarán már nagyon öreg volt Frau Czili, 
mikor egyszer egy csomó vidám úri leány 
Ir^reste fel Az egyiknek azt jövendölte, 
hogy német katonák ellen olyan magyar 
ser g Urnád fel, a milyen most mőg nincs, 
ezek közt Írsz jövendőbelije, a ki aztán 
messze idegenbe megy és sok óv múlva 
egyesülimtnek. Szóról-szóra betelt a jővén 
dőlés. Az illető lánykának a honvédsereg 
egy nyalka tisztje tetszett meg, a ki Világos 
után külföldre menekült s csak az olasz 
r.adj^rat után — 1859. — kerülve haza, 
majdn m tiz évi várakozás után vezette 
oltárhoz.

Az Eötvös Józsefnek annyi sggodal- 
mat okozott jóslatot mindenki ösraeri. Egy 
0/igányasszony ugyanis azt jósolta a Ker- 
thauzi Írójának, hogy föl fogják akasztani. 
Ez a gond 'lat nervozussá tatty a tulsonsitiv 
irót e az torta rá, hogy meglehetősen gyá­
vát — még a katasztrófa előtt meneküljön 
a veszni készülő hazából.

Később az ötvenes esztendőkben temér­
dek jöveudőmondó akadt. Leginkább a haza 
sorsára volt akkor kiváncsi mindenki. Az 
asztaltánozoltatás is akkor érte virágkorát. 
A háromlábú asztaltól rendesen azt is meg­
kérdezték, hol van Petőfi. Ez a naiv, ártat­
lan mulatozás a honfibútok keserű óráját 
derítette föl akkoriban. Hires volt. a hatva­
nas, hetvenen években a budai, krisztina­
városi jósnő Többek közt egy igen ismert 
nevű grófnónak — a kinek férje zeneszerző 
volt ■— megjósolta, hogy gyermeke fogja 
megölni. És valóban az angyali jóságu 
grófné beteg gyermekétől elkapva a difte- 
ritiezt, úgy halt meg.

Egy-két évtizeddel később nagy fairre I kapóit egy K. Katalin nevű jősnő. Jóvendő- 
mondásai annyira csalhatatlanok voltak, hogy 
még legnagyobb államférfiainkhoz is szabad 
bejárása volt. Én magam is tudok akárhány 
jóslatról, a mely szószeririt beteljesült. így 
egyik rokonomnak megjósolta, hogy gyer­

mekei közül kettő saját maga ellen - mi i 
kezét. És valóban mind a kettő öngyi zos- 
sági kísérletet követett el.

Óriási port vert fel rövid idő előtt 
Münchenben úgy Eusabia aovü olasz j >anő, 
a kit oda Rómából hozott egy kavósbbé 
jelentékeny tehetségű, mint inkább fama-.z- 
tikus iró. Egy meg tehetségtelenebb, de 
még fantasztikusabb Írótáljával azután 
thepsophikus és spiritisztikus experimentu­
modat tétetett a jeles höigygyei, a kit U. 
báró többször hipnotizált is. — Ilyenkor 
Eusabia fólálomban, mereven egy pontra 
meredt s a bajor arisztokráczia fiatal üölgy- 
tagjainak feltárta a jövendőt. Egyiknek 
többek közt azt, is megmondta, hogy külső 
országi emberbe szeret bele majd, ezért 
minden régi összeköttetéseit széttépi • és 
elhagyja érte régi körét, hazáját. Ez a jós­
lása szós.-erint be is teljesedett.

A mi paraszt jövendőmondóinkról, a 
dormándi és novaji halnttlátó asszony ötről, 
a csépai emberről temérdeket Írtak már. En 
magam is, mások is, igy nem régiben 
foglalkozott ezzel kitűnő írónk, Gárdonyi 
Géza is.

Azért legyen elég a trausoendentahs 
morfondirozásból, a mi oly kevéssé illik » 
farsang vidám, misztikus zajába.
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minden ellenzéki választási moz 
galmat csirájában megölhetnek.

De ilyen d magyar közvéle­
mény. Föl se veszi a hurkot, a 
melybe karjait kötik, haazselyem- 
bői van. Selyem-gondolatnak tartja 
a burzioá észjárás a szocziálistak 
megfékezés t Ezenközben nem ve 
szí észre, hogy voltaképen az ő 
csuklói kerülnek bilincsekbe.

Aztán meg micsoda pokoli ta­
nulságot nyújtott nekünk Tiszalst- 
ván ezzel a gyülekezési jog-korlá­
tozó rendelkezésével?

lmliol: alkotmányos állam va­
gyunk, parlamenttel, felelős kor­
mányzással. Azt hisszük, az törté 
nik az országban, a mit az ország 
akar. Oh, dehogy. Egyetlen egy fő, 
egy szál ember tartja a tenyerén 
mindenünket, még személyes sza­
badságunkat. is. Tisza István gróf 
nem kérte a szabadelvű párt bele­
egyezését a gyülekezési jog kor­
mányzására. Pedig már ez igazán 
főbenjáró kérdés. Nem szólt talán 
még minisztertársainak sem. Geszti 
uradalmában sincs akkoraur, mint 
Magyarországon.

A gyülekezési jog korlátozása 
nem egyéb, mint egy éretlen mi­
niszterelnöki csíny. Oh jaj, hogy e 
három szó ily vonatkozásban egy­
más mellé kerülhetett Ma még, 
midőn Tisza István közeli buká­
sában alaposan reménykedhetünk, 
azzal biztatjuk magunkat, hogy 
majd egy jobb esztendő eltakarítja 
e vásott siheder csinytevóseinek 
nyomát. De ha e siheder megfész­
keli magát ott a bársonyszékben, 
ha ily korlátlan ura marad hazánk­
nak: sírva fogjuk megemlegetni 
kezének súlyát, a mely századok 
nemes vívmányait gonoszul meg­
tépázta.

IRODALOM.
idor Marczi verseskrnyve

Vidor Mirczi, a Magyar Figaro s több 
előkel - szépirodalmi lap mun atársa „Egy 
asszony" czimen költem uy kötetet bocsá­
tott közre Hat sorozat verseit öleli fel a 
könvv, melyet az Athenaeum ízléses cim 
képpel és művészi kiállításban adott ki. 
A Vidor költeményei javarészt chansonok, 
hasonlók a franczia Dupuy s a m met 
Bierbai m és Lilienkron dalaihoz. Mind­
egyik pillanatnyi impressziót tükröz vissza, 
a közvetlenség egyszerű bájával s azzal 
a melegséggel, mely a Vidor poézisének 
elsőrendű kvalitása. A magyar olvasókö­
zönség, mely szívesen olvasia mindig 
Vidor dalait, bizonyára örömmel siet meg- 
szere ni a kötetet, mely 2 koronáért min­
den könyvesnél kapható.

Rendkívüli önyv-őrlee*állltáe a
bolti ara*, felére és harmadára. Sokfélül 
érkező hérdezösködóare a Fraoklin-Társulat 
közhírré teszi, bogy ez érleszállitás már csak 
ez év február végéig marad hatályban. — 
Azontúl ismét a rendes bolti-áruk lesznek 
érvényesek.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Kedd: M«nyeo kék (G hő riet).
Szerda : Menyecskék (A héri t).
Ssü'örtó : Menyecskéi- (B bérlet).
Pent-k: Tavasz (G berát).
Szombat: Otthon (A bérlet).
Vasárnap délután: P-sú nők, este: 

dr. Nebántsvirág kisasszony, (bemutató ülő 
adás.)

Flirt nagysäm. N gvon gyér kö­
zönség előtt folvr. le tegnap a Flirt nagv- 
sám. A szereplők közül H hnel Aranka, 
Pataki Béla és Menszaros Margit tetszet 
tek különösebben.

Otthon. Sudermaun nagyhatású szín­
müve, az Otthon kerül színre szombaton 
este Hosszú pihenés után alkalma lesz a 
darabban szép és értékes tehetségét ér­
vényre juttatni Jeszenszky né Crníder I én 
nék, a ki Magdát játsza. Csiky László ez 
a kiváló szinészember szintén jó sz rephez 
jut az előadásban

Szőke Sári a Király színház tagja 
vendégszerepei pén eken sie színpadukon, 
az „ xrany virág" ezimszerepéhen A fiatal 
fővaros művésznő fel épésé iránt élé. k 
érdeklődés mutatkozik.

Süenzaciióe miiveaul estek a az,in 
házban Az ábrázoló művészetnek egy 
eddig alig kuitiváit fajában mutatkozik be 
hétfőn a debnozeni közönségnek egy cso­
dálatos talentuma muvós.. ember Makó 
igazgatónak enter,iP több előadásra meg­
nyerni Frizzó-Fregoii oia-z átváltozó mü 
vészt, a kit a budap sti Urániában való 
vendégj-téka alkalmával uón> pokig ünne­
pelt a főváros közönségé és sajtója egy­
aránt. Friz ó egy maga egv egész nagy 
szintársu at munkáját végzi. Egy darabban 
huszonhét szerepűt játszik, vagyis tiuszon- 
hótszor változik at egy darabban és saját­
ságos művészetének értékét nem az átvál­
tozás üihettitlen ügyeeséi/o szabja meg, 
hanem i zeliemi energiájának a-; a szüntelen 
mozgékonysága, a mei- kép.-saé teszi arra, 
hogy a kü ső átvAitozá-jokksi egyformán 
idézze elő a belső lelki átváltozásokat is, 
úgy, hogv a tragikumtól a komikumig a 
művészi kifejezés egész skáláját szólaltatja 
meg egy esten. Frizzó az egész tármlaita! 
jön Debreczenbo A technikai személyzete 
maga is egy kis csapat, a menny iben nvolez 
öltöztető, három fodráé*, segíti az átválto­
zásaiban. Vannak saját gépészéi, díszlet- 
mesterei, ruhatárosai, a kiknek elég dolgot 
ad az a 20,000 kg. díszlet, a mit Frizzó 
magával hoz. Frizzó egy uj irodalmi műfajt 
is teremtett maganak és ez ma mar olyan 
gazdag, hogy minden este uj dmabokbau 

j mutatja be magát. A Frizzó es'ékro a szín- 
igazgató nem emelte fel a helyárakat, de 
bérletszünetben lesznek az előadások és az 
utalváriyjogyek nem lesznek érvényesek. A 
bérlők helyeit d. e. 10 óráig funtarija az 
igazgatóság. Frizzó február 1 én, hétfőn 
kezdi meg a barom estére és egy dé’utánra 
terven tt vendégjátékát. Ez előadásokra 
jegyeket, előre váltani lehet január 27-étfii, 
szerdától.

A friss levegő.

— Van még egy kétágyas szobám, 
a melybe csak egy ut>s helyezkedett. — 
Megkérdezzük, hogy beleegyezik-e, hogy 
uraságod az üres ágyat elfoglalja. Egyre 
azonban figyelmeztetnem kell. Fuldokló 
beteg az illető s iszonyúan köhög.

— Nem tesz semmit.
A szállodás fölkopogtatta a már alvó 

vendéget s szépen megkérte, hogy engedné 
át az üres ágyat. A vendég nagyon bé- 
ketürő és jólelkü ember lehetett. Áten­
ged-e az agyat. Éjl'él után erős tü-lőgörcse 
támadt s iszonyú köhögésbe tört ki. A 
jövevény vendég kétségbe esett. Az az 
ember meg meg talál fuladni s a gyanú 
feléje irányul. Iszonyú félelmet állott ki. 
Egyszerre csak megszólal a keservesen 
hánykolódó és fuldokló beteg :

— Uram, kérem, nyissa ki az abla­
kot, mert menten megfulladok.

A sötétben kotorászó utas, a he­
lyett, hogy gyertyát gyújtott volna, c.-ak 
tapogatott s nem tudta az ablakot ki­
nyitni.

— Friss levegőt! Friss levegőt, mert 
külö ben rögtön meghalok !

Az utas a kínos helyzetben mit te­
hetett egyebet, a ezipőhuióval beverte az 
ablakot.

A beteg föl kiált :
— Az Istenért, mit csinált ?
— Friss levegőt eresztettem be.
A beteg megcsendesedett Megszűnt a 

fnldoklása s elállóit a köhögése.
— Jaj, de pompás ez a jó Iriss le­

vegő ! Köszönöm, uram, nagyon köszönöm!
Egész világos reggelig nyugodtan s 

igen jól aludtak mind a ketten. Reggel, 
a mint fölóbredtek, nagy csudáik ozás vett 

I rajtuk erőt. A fuldokló beteg segítségére 
igyekvő utas nem az ablakokat zúzta be,

1 hanem — a szekrény tükörtábláit...

— január 26.
Egyik debveczeui szálloda összes szo- 

i báit elfoglalták s az éjjeli 2 órakor Bu­
dapest felől érkezett vonat egyik beszálló 

. utasának nem jutott szoba. A szállodás 
i mentegette magát, hogy nagyon sajnálja, 
i de nem tehet róla. Az utas csak állt és 
j várt. Már-már menni akart, akkor támadt 
1 a szállodásnak gondolata.

A piaczok elhelyezése
— Mit hol árulnak. —

A belügyminiszter, mint már jeleztük, 
jóváhagyta azt a szabályrendelet, mely .a 
piaoz, és vásárreodtartasról szól. Az uj sza- 
balyrondul t legközelebb életbe lép és a 
közönség tájókoztitása végett már most 
szükség snek tartjuk közölni hogy az egyes 
piaczokat hova helyezik el,! illetőleg mit 
hol fognak amim.

A sz í bát y rendelet az árulási helyek a 
I napi, heti és országos vásárokra további 

rendeletig következőleg állapíttattak meg:
Napi és heti vásárokra.
Tűzifa, fatörzs és cser Hatvan-utozától 

a Széchenyi-utc, áig elterülő vásártéren szer­
dán és szombaton.

Bőr-én tollváeár a régi kórház helyén, 
az Arany János-utcza végétől a Mikiós- 
ulczn végéig elterülő téren, kedden.

Sertőevá&ár a közvágóhíd elölt levő 
serlésvát-ártéreu hétfőn.

Vidékről bohozott, valamint a helybeli 
nem iparosok által levágott állatoknak busa 
ós szalonnája 26/009/897. bkgy. ez. a. ke.t 
szabály:'« udelot tn.tárományainak megtar­
tass mellett kedden és szombaton érmitható, 
a terriienyvásártéri mázsabáz környékén.

É őbárány és szopósmalacz ugyanott 
naponként,

Szárnyasok csapatonként a külsővásár 
térnek u Miklós- és Arany János-utc ák 
közt elterülő részen, darabonkint és páron­
ként pedig a Csapó-utczán a Vár-utczától a 
Rákóczi-utczáig minden nap.

Tojás, hüvelyes vetemények, burgonya
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óa ker:éezeti termények mint a« előző pont­
ban, a Oaapó-utczáu minden nap^

Konyha kertészek (libakeru) és zöld­
ség kofák u városház utozában, a bolgárok 
ós egyéb konyha Kertészek pedigahimonffy- 
u'czai kirakó pic.czon árulnák naponként.

A virágárus kufárok Kossuth- utozu 
páratlan számú oldalán, a 28. sorszámú
háztól lefelé minden nap.

Szekereken zöldséget és zsákokban 
burgonyát árulók, kik nem állandó lakosai 
e városnak, a Rákóczi-utozának mindkét 
oldalán, kedden es szombaton.

Káposzta, dinnye ós tök szekéren a 
tiocskai-tóren naponkint.

A nyers-hús általában a Simonffy- 
utozai húi-csartiokbau és a Simonffy-utczai
piaez-téreu lövő vassátrakban árusítható és
n, dig a koppantott szárnyasok, koppasztott 
malacz, bárány és juh a jelzett vassátrakban, 
a marha, borjú ós sertés a jelzett hus- 
osarnokban. Ha pedig valaki más helyen 
kíván a jövőben üzlethelyet nyitni, eohez 
a városi tanács engedélyét előzetesen meg­
szerezni tartozik. Úgyszintén a “«81.®76 
mészárszékek, ezen szabályrendelet életbe­
léptetésétől számított egy óv alatt a tanács 
által megállapítandó módon a közegészség 
követelményeinek megfelelőig lesznek ; 
rendbe hozandók. .... i

A frioa zöldség kivételével, minden- j 
m mü főzelék, szárított zöldség, poreoz, fe- ; 
hérkenyér, tepertő, füstölt »ortóshusnemuek, : 
k ré főit ótelek, házi íésztaoemüek és au- , 
tömények, paprika, sáfrány a Degenfeld téri j 
vvr.aátrakbau, a savanyított káposzta és 
u-orka ugyanott a kirasó piaozon, barna- 1 
k nyór ós vidékről behozott kenyér pedig 
a gróf Degenfeld-tér északi részén levő 
kirakó piaozon naponként.

Tej ós mindennemű tejtermék a oi- 
íT.or.ffy-utozai nyílt pücz nyugati részén
■mindennap. . ...

Hal és rák a Simonfty utóm nyílt 
piaozon a tanács által meghatározandó edé­
nyekben, nyúl és más vad ugyanazon
piaozon. , ,, ,

Gyümölcsárusok és mézrskalácsosok a 
Piacz-utczában 1-től 11. sz. házak előtt, a 
tanács által meghatározandó minőségű,
mozgatható s mindennap elszállítható er­
nyők alatt árulhatnak ; ezen kívül a gyü­
mölcs a tanács által kijelölt és megbatáro- 
z t _uidon az utcza sarkokon és más pon­
tokon egész nap árulható.

Gyümölcs kosárban és puttonban a 
Piacz-utcza 4—10. számú házak előtti téren. 
Zsákban ós szekéren pedig a hatvan-uiczai 
páratlan számú oldalon a 39. sorszámtól 
lefelé árusítható el naponként.

Ziibvásár a Bocskai-tórnek keleti ol­
dalán, szerdán ós szombaton.

Azon czikkek, melyeknek elárusitási 
napja közelebbről meghatározva nincsen, 
naponként árulhatók.

Állandó árusátrak a Piacz-utc-.án el 
nem helyezhetők.

Nem értetnek ide a nagyvárosokban 
szokásos ós a közgyűlés által engedélyezhető 
díszes uru- oszlopok.

A hetivásárok kezdető , et veszik min­
den kedden és szombaton reggel s tartanak 
télen délután 3 óráig, nyáron 4 óráig, egyéb 
napokon a napi vásárok délután 1 óráig, 
vasárnap ós ünnep napokon délelőtt 9 óráig.

debreczen

NAPI HÍREK.
Rablóbanda egy korcsmában. 

Megzsarolt gazda
— Ál-detektívek. —

— január 26.
Vakmerő módon raboltak ós 

zsaroltak meg egy vidéki paraszt- 
gazdát az elmúlt vásár alkalmával 
egyik kisebb debreczeni korcs­
mában.

A kizsarolt embert e mellett

úgy leitatták s úgy megvertek, 
hogy otthon, Kábán azóta betegen 
feküdt s csak tegnap tett jelentést 
az esetről a rendőrségnek, melynek 
bűnügyi osztálya valóban dicsére­
tes, derék munkát végzett, a meny - 
nyiben az illető gazda még azt 
sem tudta megmondani, hogy Deb- 
reczennek mely táján vau az a 
korcsma, a hol pénzétől kilősz 
tolták.

Ma délelőtt pedig már a banda 
összes tagjait kellő fedezet mellett 
átszállították a kir. ügyészséghez.

Az eset különben a következő:
Vadász Lajos kábái lakos, 

tekintélyes gazda bejött a debre­
czeni heti vásárra s itt disznókat 
adott el, lovakat vett stb. Jó vásárt 
csinált, mert még közel 350 koro­
nája megmaradt.

Betért tehát a Salétrom-soron 
levő Kőműves Józsefné korcsmá­
jába, a hol iszogatni kezdett. Két 
czigány huzia neki a nótát Varjú 
József és János, a kik egy ideig 
muzsikáltak, egyszer pedig más 
gondoltak. Leteljék a hegedűt s 
haza mentek. Átöltöztek, azután 
pedig botokkal fegyverkezve vissza 
jöttek a korcsmába.

Odaültek pedig az erősen ittas 
ember asztalához s bemutatták ma­
gukat, mint titkos rendőrök.

Tudja bátyám,szóltak, mi azért 
vagyunk kiküldve, mert igy vásár­
kor" az idegeneket biztonságba kell 

: helyezni, nehogy megrabolják. 
Erre nekünk „iparunk“ is van, de 
ezért fizetés jár.

A korcsmárosné ós a ia Győ- 
I rössy József erősen bizony óztak, 

hogy igy áll a dolog
Vadász Lajos csak tiltakozott 

a dolog ellen, de a négy ember 
szóhoz sem engedte jutni.

Végre is Vadász egy alkalmas 
I pillanatban megugrott előlük s 
I megbújt a Miklos-utczai nagy 

árokban. De a korcsmárosné, a fia, 
meg a két áldetektiv utána ment 
s lefogták.

Vadász Lajos kést rántott, de 
lefegyverezték, a pénzt, a mi zacs­
kóban volt, elvették tőle. Vissza 
hurczolták pedig a korcsmába s 
ott leitatták. Azután eltovábbitották.

Vadász Lijos másnap haza 
ment hosszú éjszakai kóborlás után 
Kabára, a hol ágyban fekvő beteg 
lett s csak most lehetett jelentést a 
rablóbanda ellen.

A rendőrség megindította a 
nyomozást, melyei Mile Pál fogal­
mazó vezetett.

Ma reggelre pedig a vizsgálat 
be lett fejezve s a négy tettest, a 
kikre a vad alapossága rábizonyult, 
átkisórték az ügyészség börtönébe.

1904. január ^6.

— Kiss Endre öröké A dabraczatii 
kir. Ítélőtáblánál, a Kiss Endre elhunytéval 
megüresednit táblabirói állásra pályázatot 
hirdetnek 5000 korona évi fizetéssel lb* 
korona lakáspénzzel. Pályázatok 3 hét alatt 
beadandók.

— A zárszámadás összeállí­
tása. A főszámvevői hivatal most dolgo­
zik a zárszámadás egybeállításán A köny­
vek lezárását még e héten bevégzik és 
azután a főszámvevő hozzá fog a zárszám­
adás egybeállításához.

----- A B inházi bizottság újjá­
alakítása. Az e bó 28 áu tartandó vá­
rosi közgyűlésen több albizottságot alakí­
tanak újjá. Ezek között legfontosabb « 
színházi bizottság. A bizottság tagjainak 
mandátuma múlt év deczember hó 31 é» 
lejárt és hogy a bizottság további ml- 
ködöse fennakadást ne szenvedjen, e liá 
28-án a közgyűlés újból m -galakitja. A 
megalakítás előtt a közgyűléshez vo na 
néhány szavunk, ügy, a hogy a szinügyi 
bizottság jelenleg szervezve vau, értjük 
ez alatt azt a szűk korlátok közé szorí­
tott hatáskört, melylyel ez a bizottság 
rendelkezik, helyesebben a meddig ennek 
a bizottságnak hatásköre terjed. Legutóbb 
ia tapasztaltuk azt a súrlódást, mely a 
bizottság és a tanács között felmerült. —
A bizottság határozatot hozott, a tan tea 
ellenben azt vitatta, hogy a bizottságnak 
nincs határozathozatalra joga, — c ak 
véleményezésre. Ezek az összeütközések 
jövőben ismétlődhetnek. Annak elk-rülése 
végett szükség vaa a biz ttság működési 
körét pontosan meghatározni. A tanács 
atyáskodó befolyásával, a mit a bizott­
ságra gyakorolni kíván, eltereli a bizott­
ságot működésétől és a tanácsnak sem 
hivatása sem pedig ideje sincs arra, hogy 
apró lényegtelenebb színházi ügyekkel 

i bíbelődjék. A színházi bizottságnak pedig 
nem az a feladata és hivatala, hogy ősz- 
szeütközésbe kerüljön lépten nyomon a 
tanácsosai. Az a bizottság csak úgy mű­
ködhet a színművészet és a közönség ér­
dekében eredményesen, ha a tanácstól bizo­
nyos tekintetben függetlenítik és önállóbb' 
működési körrel és joggal ruházzák fel. 
A törvényhatóság feladata erről gondos­
kodni és most a bizottság újjáalakítása 
előtt van erre a legjobb mód és alkalom

— Elder és Brüder c»ég tartósa«».
A város a guti magfákat az Eisler és Brúder 
bécsi ozógnek adta el. A város w szerződést 
oly módon kötötte meg, hogy a ozég taro­
zik a városnak május 1-ón, október 31 én 
és deczember 31-én 30—30 ezer koronát 
lefizetni, akár vágatott fát, akár nem A 
szerződés egy pontja azt is mondja, ha » 
ezég a 30 ezer korona értékű fánál többet 
szállít el, tartozik a többletet haladéktalanul 
kifizetni. A múlt évben » C’ég néhány e or 
koronával több értékű fát szállított cl, ds 
a különbözeiét nem fizette meg. A tanács 
több ízben felhívta a ezéget fizetésre, de az 
nem tett eleget a felhívásnak. A tanács 
végre perrel fenyegette meg a ezéget, mely 
a mai nap folyamán megküldötte a kívánt 
összeget a késedelmi kamatokkal együtt 
sőt 20 korona 79 fillérrel többet is küldött 
a bécsi ezég.

— Nádudvari pályásatok. Nádud­
varon több állás jött üresedésbe, — me­
lyekre Rásó Gyula alispán most pályázatot 
hirdetett. Pályázni lehet egy aegédjegyzői, 
egy végrehajtói s egy közigazgatási iktatói 
állásra. Mindhárom hivatali állás 900—900 
horona évi fizetéssel jár. Ezek szerint pá­
lyázat vau hirdetve egy irnoki állásra én 
600 korona fizetéssel. Pályázati kérvények 
február nőnap 11-ig Nabráczky István szol- 
gabiróhoz küldendők be.

Uj tagok a Jogügyi bízott 
«A urban. A mg- és pénzügyi biz itság-
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iia'.i két tagnak a helye üresedésben van. 
Kgyik a dr. Kocsár Gáboré, ki a mult 
evoen lemondott a bizottságban viselt tag 
r ágáról, a másik dr. Nagy Lijoa, ki ez 
évben kimaradt a virilisek közül. A két 
tagsági helyet a 28-án tartandó közgyű­
lésen töltik be választás utján.

— Protestáns estély. A debreozeni 
w. reform, theologia akadémia Hittanszaki 
Önképzö Társulata, a kálvinista öntudat 
erősítése ozéljából, 1904 február hó 7 én, 
délután 5 órakor rendezi a főiskola dísz­
termében kilenczedik Protestáns-Estélyét. 
Számozott ü őhelyek ára 50 fillér. Jegyek 
január hó 26-tól kezdve Csáthy Ferenoz ur 
könyvkereskedésében és este a pénztárnál 
válthatók. A jövedelemből a homokkerti j 
református hívők részére 2 urasztali kanosót ' 
vásárolnak, a mely nemes ezélra felü'fizeté- I 
seket is köszönettel fogad s hirlapiiag nyug­
táz a rendözőség. Az estély műsora a követ­
kező : 1. „Isten a magas égben“ Bognártól, i 
Előadja a főiskolai énekkar. 2 Az evangé­
liumi bátorság“-ról szabad előadást tart dr.
B ilthazáv Dezső szoboszlói ev. ref. lelkész. 
3. Nagyszombaton. Irta: Móra István. Sza­
valja: Fehér Margit urhölgy, tanitóoőkópezdei 
növendék. 4 „A vallásos családi élet“ ről 
beszél Németh Vinoze esküdt felügyelő. 5. 
a) Tóth Árpád: Esz moll Scherzo, b) Chopin: 
Asz dur Vnlse. Zongorán előadja: Tóth 
Árpád, a debreozeni ev. ref. felsőbb leány- 
nevelő intézet óa tanitónőképezde zenetanára.
6 Éjszaka. Irta: Endrődi Sándor. Szavalja: 
Dobra Jenő hiUanhallgató. 7. XXXII. Zsol­
tár. Közének.

— Mérgezés a vasúti állomá­
son. Tegnap este a debreczeni vasúti ál­
lomáson megmérgezte magát Kovács Ve­
rőn nyíregyházai születésű esel 'dleány. — 
Eszmél' tlen állapotban szállították be a 
közkórházba, a hol utolsó Óráit éli Élet 
ben maradásához ugyanis semmi remény 
sincs fűzve.

— Bizottságok újjáalakítása. A
36-án tartandó közgyűlésen három albizott­
ságot alakítanak újjá. A színházi, a szegény- 
ügyi és a nyugdíj-ellenőrző bizottságot. 
Ezeken kívül a gazdasági bizottságba 
Böszörményi Pál, Dragota Miklós, Kertész 
János, Harsányt János, Nómethy Lajos és 
S^alay István helyeit töltik be választás 
utján.

— As ág ev. egy hás aj gondnoka.
,'..z ágostai evangélikus egyház tegnap tar­
totta meg közgyűlését, melynek legfontosabb 
tárgya a felügyelő választás volt, azt meg­
előzőleg kimondotta a közgyűlés, hogy volt 
felügyelője, Boozkó Sámuel özvegyéhez 
v'-szvétiratot intéz és Boczkó emlékét jegyző­
könyvben örökíti meg. A közgyűlés ezután 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag Toinay 
Kornélt egyházi felügyelővé megválasztotta.

— Gondatlan kocsitoké. Még kará­
csonykor történt, hogy Kozák Mihály ko­
csitolót az Isván-gőzmalom udvarában elgá­
zolta K vonat. A szegény munkás azóta 
élet halál közt lebegett a közkórházban. 
Valahogy felépült azonban s ma délelőtt 
tett vallomása alapján a rendőrség megin­
dította a vizsgálatot Harangi Gergely kocsi- 
toló ellen, a kinek gondatlanaágábó! érte a 
szerencsétlenség Kozák Mihályt.

— Ügyvédek, közjegyzők ős 
kö ségi jegyzők figyelmébe. A tkvi 
bejegyzések után bélyegekben leróvandó 
7/,t°/e illetékre vonatkozó táblázat, mely 
mindazoknak, kik tkvi beadványok szer­
kesztésével foglalkoznak, igen alkalmas és 
majdnem nélkülözhetlen Kapható 60 fillér

beküldése ellenében a te’ekkönyvi iktató­
nál Debreczenbeu.

— Felöklelte a bika.. A Pallagon j 
tegnap nagy szerencsétlenség történt. Egy 
megvadult bika felöklelte Kiss Juliánná i 
cselédlányt, szarvával felhasitotta a leány j 
hasát. Súlyos sérüléseivel beszállították a 
közkórházba.

— Fölépült orvos. Az alábbi sorokat 
vettük: Mélyen tisztelt Szerkesztőségi A k in- 
vonat által okozott súlyos sérüléseimből 
annyira javultam, hogy orvosi gyakorlato­
mat — gipszkötésben bár — megkezdhettem. 
A nagyérdemű közönségnek irántam tanú­
sított igaz részvétéért pedig ez utón nyil­
ván itom köszönetéinél a egyszersmind kérőm, 
ajándékozzon meg ezután is becses bizal­
mával. Dr. Szotyori Nagy Kálmán.

— A Zlon társas vacsor ja.
A Zion debreczeni hetegs. egylet f. hó 
27-én, szerdán -este tartja meg nagysza­
bású társas vacsoi áját a Korona vendéglő 
helyiségeiben. Szigo-uan rituális és t iváló 
gonddal készített kitűnő ételekről és tisz­
tán kezelt italokról gondoskodik Rosenberg 
Simon ur.

TÁVIRATOK.
A képviselők A *• ülése.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. V,2 órakor.)

Bpest, január 26
A képviselőházban a néppárt 

szólásra eresztette a hosszujáratu 
szónokokat. A mai ülésen Kovács 
Pált küldte harczvonalba, a ki még 
lapunk zártakor is beszél s való­
színűleg kibeszéli az ülést.

Napirend előtt Münnich Aurél 
a honvédelmi bizottság előadója 
beterjeszti jelentését a katonák 
1904. évi bentartásáról és az 1804. 
évi ujonczajánlási javaslatot is.

Azután áttérnek a napirendre, 
melyhez Kovács Pál szól. A nép­
párt részéről siet az obstrukezió 
támogatására. Felemlíti, hogy „Az 
Újság“ mai számában a „Rovás“ 
czimü rovatban és „A búzavirág le­
gendája“ jezimü czikkben azzal gya­
núsítja a néppártot, mintha zsidó- 
ellenes szempontból és a Hohen- 
zollern dinasztia érdekében moz­
galmat indított volna. Ezzel azt i 
akarta jelezni, hogy az eddig auli- 1 
kusnak tartott néppárt santidinasz- 
tikus lett a Habsburgokkal szemben, j 
Ezt a néppárt nevében is a leghaiá- 
rozottabban visszautasítja.

Azután foglalkozik Tlsea István j 
beszédével, kijelenti, hogy nem bízik j 
a Tisza ígéretében, mert három hó­
nap óta nem tett semmit. Beszél 
Pitreicb nyilatkozatáról.

E közben Kaae Ivor báró oda­
szól Sándor Pálnak, a ki Gromon 
államtitkárral beszélgetett.

— Tessék odafigyelni I
Sándor Pál visszakiált Kaas 

Ivornak:
— Már megint megbolondult?!
Erre óriási zaj tört ki az ellen­

zéken.

Rendre, rendre ! hallatszott 
minden felől.

Sándor Pál: En csak az igazat 
mondtam! . . .

Xaas Ivor felugrik s odarohan 
az elnöki emelvény felé:

— Lássa kérem, azt mondja, 
hogy bolond vagyok.

Elnök erre Sándor Pált rend re - 
utasilja.

Kovács Pál még mindig be­
szól. Ha nem tndná kibeszélni az 
ülést, akkor Lovászy Márton fog 
felszólalni.

A Ház feloszlatása.
Budapest, január 26. A delegá-zió 

szerdán összeül, a képviselőház pedig üu 
nép miatt kedden nem tart ülést

A delegáczió után valószínű­
leg feloszlatjuk a H zat.

összeesküvés az obstruáló k ellen.
Budapest, január 27. Perez el Dezső 

bázelnök ma levelet kapott, a melyben tie 
ismeretlen levélíró azt Írja, hogy a vissza­
tartott katonák összeesküvést terveznek azok 
ellen, a kik obstrukc-;iót csinálnak a Ház­
ban. Azt állítják ugyanis, hogy ezek az 
obstruálók az okai az 6 vissza tartatásuk­
nak. A lakásukon akarják megrohanni az 
obstruáló képviselőket s a levél írója szorint 
a dolog annál veszedelmesebb, mert a kato­
náknak kezükben vau a képviselők lakás­
jegyzéke.

(Ez a levél a kalandos terv miatt, 
nagyon valószínű, hogy nem a kaszárnyák­
ból került ki. De különben a névtelen leve­
leknek ma már nagyon kevés jelentőséget 
tulajdoníthatunk a politikában is. Szerk.)

Gróf Károlyi párbaja.
Budapest, január 26. Gróf Károlyi 

György a „Független Magyarország“ oz. 
lapban megjelent czikkért provokál tatta 
Fényes László hírlapírót. Fényes Sebess 
Dénes és Horváth Gyula országos képvise­
lőket nevezte meg. Valószínűleg kardpárbajt 
vívnak.

Felrobbant automobil.
Budapest, jan. 26. Hatvani Deutsch 

Sándor automobil kocsija ma reggel készen 
állott a Délibáb-utcza 28. szám »1 >tti ház­
nál. E közben felrobbant s a szikrától a 
ház tetőzete kigyuladt.

MULATSÁG.
Mulatságok sorrendje.

Január 30 án. Jogász bál a„Biká“-ban.
Január 30-án. Vas- és fémmunkások 

bálja a „Koronádban.
Február 4-ón. Kereskedő ifjak bálja a 

Bikában
Február 6-án. Nőegyleti bál a Bikában.
Februári án. Postás bál a Koronában.
Február 6-án. Kefegyári munkások 

tánczvigalma a „Margit“-fürdő dísztermében.
Február 7-én. Iparos kör bálja a Bi- 

káb&n
Február 13 A dabreozeii „Független­

ségi Kör“ bálja a Bika szálloda díszter­
mében.

Február 13-án. A „Debreozeni Első 
Temetkezési Egylet“ tánozmulatságu a 
„Koronában“.

Február ll-án. A Debreozeni Kereske­
delmi Csarnok estélye.
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Fehl mir 14-én. Fillér ogylot teaestélye
a Bikában.

A debreczeni református nőogylet
1904 évi február hó 6 én, azaz szombton 
az Arán -Bika dísztermében, szegényeinek 
és árvának jtvárx vacsorával egybekötött 
h> zi p' telyt rendez. — Kérik a hölgyeket 
egvszerű öltözetben mesjelen, i Büépö-dij 
személyenként egy foga- hideg húsétellel 
4 korona. Páholy jegy 3 korona A páholyba 
lépék tz -mély jegyet is tartoznak váltani. — 
P-i•'i.lyokra előjegyzések, t elfogad Zador 
Lajos ur keres*--.dese. Személy-jegyok előre 
válthatók: Z-tdor Lajos, B oyáts Emil, Bartha 
Kálmán óh Békés L ijoe urak üzletében és 
este a pénztárnál. Ke. dete 8 órakor.

Kereskedő ifjak táncseetélye. 1904. 
évi február hó 4-én, c-ütörtök n, Dnbreczen- 
ben, *>;: „Arany Bika" szálló dísztermében 
a kereskedő ifjak társulata zártkörű tóncz- 
estélyt rendez. Kezdete este 9 órakor. Sze­
me y jegy 3 korona, család-jegy 3 személyre 
8 orona, páholy-jegy 10 korona. Jegyek 
csakis a meghívó p ő mutatása mellett: Zádor 
Lajos, Szabó Lajos Fiai, Békés Lajos, 
Lovas i és Ladányi urak üzletében és este 
a pénztárnál; páhuíy-jcgyek pedig ugyancsak 
Zádor Lajos ur üzletében válthatók. Felül- 
tizetéa- k a társulat könyvtára javára kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapiiag nyugtáz­
tatnak.

Protestáns bál. Szatmáron, 1904. 
évi február hú 6-án a „Pannónia“ szálló 
nagytermében, az ev. ref. templom orgona 
alap javára protestáns-bált rendeznek. — 
Kezdet.« este 9 órakor. Személy- jegy 2 
kor. Család jegy 5 kor. Karzat-jegy 2 kor. 
Feliilfizetéseket köszönettel fogadnak Je- 
gvek előre válthatók Koos Gábor ur üz­
letében. Meghívó kivánatra előmutatandó.

HíkI üzenet a kivágott ruháknak. í
A papa a nők ellen.

\ párisi „Figaro" ideérkezett számá­
ba 1 M .:oei Pruvest a hirneves modern iró, 
verércziskbe.; fogiaíkozik a nők kivágott 
ruháivá;.

Hogy a divatos női toiilette ilyen meg- i 
ti-zielte tosh-"’ részesül, annak nem kisebb 
ember, mint X. Pius pápa az okozója

0 szentsége ugyanis nőm éppen hízel­
gőén iié.i m g a huszadik század hölgyet. 
Tuleá 'Odan telsz vágyó inak és e miatt szé­
ni rmeí leneknek ta álja a gyöngébb nemet. 
Egy zsinaton3má'|fel is vetették azr a kérdést, 
vájjon van—e n nőknek lelkűk? Szerencsére 
a zsinat többsége élénk vitatás után mégis 
eiism. rtv és határozatilag kimondta, hogy 
igenis, a nőknek van <elkük. De csak egyet­
len szavazattöbbséggel Ha ez az egy nem 
lett voína, megjártuk volna mi újságírók. 
Nem Írhattunk volna lelkes honleányokról, 
sem a nők netnesleiküségéről. Pedig arról 
muszáj Írni!

Nemrég a pápa iratot intézett a római 
diplomáeziai testülethez, a melyben franczia 
n elven arra kéri őket, hogy hassanak oda, 
miszerint fogadásaikon és estélyeiken, a 
melyek n bibomokok és prelátusok is meg­
jelennek, a hölgyek diszkrétebben öltöz­
ködjenek.

Itt adom szós? érint a nevezetes irat 
erre vonatkozó részét:

„Dans les réceptions et soiróes, offici- 
elles, síuxquelleH prönnent part prélats et 
cardinaux, les femmes venilles bien adopter 
un déco letó p'us discrete

Per ze Próvost, a „Félszüzek“ szerzője, 
mosol og a dolgon és azt kérdi, hogy a 
női öltözködés diszkrécziójának határát meg­
szabta,^ a pápa.

En azonban nem találom olyan nevet­
ségesnek a kérdést. Tény az, hogy a höl­
gyek bájaikból többet állítanak az estélye­

ken közszemlére, mint a mennyit szabadna 
az 6 saját érdekükben.

A csak sejteni engedett női bájak 
jobban hatnak a férfiakra, mintha azokat 
leplezetlenül feltárják előttük

Igaz ugvan, horrv a tengeri fürdőkben, 
férfiak és nők lenge kosztümökben együtt 
fűrödnek. De a legtöbb férfi előtt a nők 
inkább veszítenek, mint nyernek. Minél 
elérhetetlenebb valami, annál jobban vonz. 
így vaunak a férfiak a női bájak láthatá­
sával is.

Viszont keleten a nők teljesen elleple­
zik magukat a férfiak előtt. Éz vaíédi női 
szeméremérzet ugyan, de ez is tubáé. — 
Arczot, kezeket és a csinosan szabott ruhá­
kon át a formákat látni, a férfire nézve 
gyönyörűség, a nő résiéről pedig nem sze- 
mémmelienes, még a papság szemeiben 
som.

Lehet, hogy egyik-másik bájos olvasó- 
nőnk vállat fog vonni mindezekre Azt a 
vállat, a mely&t az estélyeken a félkebellel 
együtt olyan leplezetlenül szeret mutogatni.

De engtidjér. meg ezek a kecses höl­
gyek, hogy előhozzak itt egy kis epizódot 
a hires franczia Páter Ravignaez életéből.

Amikor még nem volt felszentelt pap, 
mint fiatal ember rész' vett egy estélyen. Az 
étkezóenéc egy szép ifjú hölgy került mel­
léje, a ki kivágott báli toallettbwi volt.

A fiatal ember alig látta ezt, félbehagyta 
az evést.és letette a kését, villáját.

— Önnek nincs étvágya? — szólt hozzá 
ez ifjú hölgy.

— Önnek meg nincs szemérme 1 — 
válaszolt erre a fiatal ember.

így beszéli ezt el, mint megtörtént 
dolgot, Marczeí Prevost.

Maró.

követett el pénteken haj aiban őovyiikoeságj 
kisérietet. Kepe« Ödön régebb idő óta 
vedelt búskomorságban s mert a szerengge 
nem kedvezett vailalfíozásainai, régen gj 
volt szánva, hogy véget vet megunt életé- 
nefc. Azelőtt maiumigazgato volt, majd ké­
sőbb Nagy varadra került és dolgozott mins 
kereskedelmi ügy ok. Három nap óta ott­
hon sem volt s csak pénteken haj t*n került 
haza Páve! uiczai lakására. Lefeküdt # 
ágyába e azután elővéve forgópisztolyat, egy 
golyót röpített abból a szive iájára. A golyt 
azonban u'at tévesztve a bordák közé ke­
rült s igy sérülése .nem volt halálos. Rag. 
geli hat óráig szenvedett a Szerencseden 
embir. mié tették óazreveiték.

INGATLANOK FORGALMA.
Szabó) Lajos és neje Kuti Eszter ve­

szik a debreczeni 6447 sz. tjkvben fog­
lalt 114 négyszögöl homokkerti szőlőt Fo­
dor András és nej« Nagy Esztertől 1980 
kor

Lada Mihály és neje Hajdú Eszter 
veszi a debreczeni .3748. sz. tjkvben fog­
lalt 598 négy zögöl vargakerti szőlőt Tu 
rai Frigyesnétől 1601» kor.

Forgács Istvá és neje Varga Zsu- 
zsánna veszik a debreczeni 5273 számú 
t kben foglalt 7 hold 317 négyszögöl új- 
osztású földet Gombos Sára Nagy Gá- 
bornétól 3z00 k rónáért.

VEGYES HÍREK.
* Veszedelmes csodadoktornő.

Fekete Vazul kigyiki lakos f. hó 19 én 
apja kíséretében bement Nagyváradra, 
hogy fájós szemeit gyógykezeltesse. A ko- 
lozsvári-utczán elébük állott Halász Ro­
zália s miután kijelentette, hogy az ösz- 
szes nagyváradi orvosoknál jobban ért a 
szemgyógyitáshoz. behívta a két hiszékeny 
embert a lakásba s ott orvosságot adott 
nekik, melyért 8 kor. 86 fillért vasalt be 
rajtuk. Fekem Vazul aztán haza is ment, 
szorgalmasan keneget'e szemét az orvos­
sággal, még pedig oly annyira hatásosan, 
hogy tegnapelőtt a megvakulás jelei kö­
zött kellett beszállítani a közi órházba. 
Halász Rozália ellen, a ki ugv látszik, 
nagyban űzi a kuruzslást, üzelmei miatt a 
'•endőrség a bűnügyi eljárást folyamaiba 
tette.

* Öngyilkosság óletunts&gból. Egy
szerencsétlen életunt nagyváradi kereskedő

Farsangi prédikáczió.
január 26

A vidámságok és mulatságok heteiben 
ne essék zokon, ha a jóKedvi:, tömegek 
zsibongójába belevegyüi a jo. óság es 
meggondolás hangja. S üitsóg van erre 
minden alkalomból, melvet az ember é «te 
nyújt, különösen mostani ban, a mikor na­
gyon is ráülik a mi úri társadulmunkr - a 
mondás, hogy „fenn az ernyő, nincsen 
kas“.

Szomorú látvány, nézni a h>v«tak.ok 
családapát, mint zsugorgat, töpreng, hogy 
a báiozáshoz szükséges pénzt e őteremtse. 
Mert hova lenne a család tekintélye, re­
noméja, ha a feleség meg az egy-kel- 
három leány legalább három farsangi mu­
latságon nem venne részt. Az természetes, 
hogy minden mulatsághoz más báli toilett 
keli, mert mit szólnának az irigy ismerőtök, 
na egymásután két mulatt ágban ugyan­
abban az öltözékben látnák a hölgyeket.

Vau egy másik, egy praktikusabb érv 
is a farsangi báiozás mellett. A bállercm, 
mint mondják, a modern leány vásár, itt 
ismerkedhetnek meg a fiatalok s a háza­
sulandó férfiú szive a sima parketten a 
czigány muzsikája mellett máuiorosodik 
meg. Ez olysu érv, a mely elölt meg kel) 
hajolni a családapának, a kinek természe­
tesen egyik leghőbb vágya, hogy élt dó 
leányain minél hamarább és minél előnyö­
sebben, esetleg csekélyebb vagy semmi 
hozomanynyal tu! adjon.

Pedig ez hamis érvelés.
Nem a esülogő bálterem, nem a ori­

gói ymuzsika hangja, a pezsgő és táncztól 
kipirult üde arezok segítik eíő a házasságot. 
A nőt, a kit óleto párján! választ a férfi, 
csendes otthonában kell megismernie és 
tanulmányoznia s a ki nem Hüheh Balázs 
módjára követi el életének legolhatározébb 
lépését, az igy cselekszik. A komoly férfi 
nem is azért megy bálba, hogy ott keres ,n 
feleséget A röpke, hirtelenéhen jött i mc- 
reség, melyet aztán mihamar házasság 
követ, nem biztos bázisa a boldog esaüldi 
életnek. Lehetséges, sőt gyakran meg is 
történik, hogy beüt az ilyen hirtelenében 
létrejött házasság, de ez lutri s komoly 
emberek ilyen nagy dolgot nem oldanak 
meg a vakmerő koczkázat alapján. A leg­
több válópörnek csupa futólagos ismeretség, 
vagy közvetítés alapján létrejött fiá asság 
az előzménye.

Sajnálatos, hogy a bálokat a házas áé 
reménye és Lem a mulatság szempontjából 
fogják fel általánosságban. Ez aztán slapo 
san rontja is a báli hangulatot is s ma már 
hire-hamva sincsen a régi pára’lan kedé­
ly ességü farsangi mulatságoknak, a melyek- 
rő aztan hónapokig beszéltek. Nem a kedé­
lyesség s a jól mulatós itt a fő, hanem az 
önző érdek és az uj ruhák bemutatása. 
Átoktatása. Minél előkelőbb a bál, annál 
sivárabb és unalmasabb.

Tánczolni sem úgy tánozolnak, mint 
azelőtt. Az utánozhatatlan magyar tánczo- 
kat s a kedves keringőt kiszorítja helyiből
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> orf-'ivnok táaezosnőitól id.ajátitott lub- 
ni ,1-í4 é,s ugrándozás. Az értelmetlen »e 

szemérmetlen kékvóktól lo az u-v b * p«s da 
qu Atr-ig a legfurfaugosabb tánc mit at. fejtik, 
m - Ivek om ityöayöriiségei a szapben gyö- 

■. rk'dfí szemnek, de esetleg fnknaott mér­
té be kielégítik az érzékiséctif. Ha ige 
m ry tértibb is a b Vteivnokbert -.íz orfelini 

kultiválása, nemsokára haetáúczot 
fognak lejteni a szittyák hazájában a far­
sangi , mulatságokon.

Ö izés. unalom, érzékiesség és kívánság 
jellemzi a divatos mulatságokat, nem csoda, 
•w komolyabb gondolkozása1 fiatalemberek 
ne -í az-retnek bálba járni h n mely csa­
ládapa csak teheti, csaladját a farsangi bá- 
io tol elvonja és inkább a szűk körű házi 
mulatságokat kultiválja, a melyek vidámab­
bak, egyszerűbbek és sokkal, oics-.ibbuk.

i\ külföld legműveltebb államában a 
farsang megiártotta a maga kedélye' patri­
arkális jellegét. Német- és Angolországban, 
melyek, kultúra dolgában jóval előbbre /an­
nak, mint. mi, híréből sem ismerik a vidé­
kéé a mi sivár, üres báli mulatságainkat, 
ga mm mulatnak úgy, a hogy oz öregektől 
».-mlták A jó kedv és kedvesség dTgában 

több is .tz öregikkei tartani, mert ők ezt 
; óbban értették, mint mi.

Ne essék zokon ez a böjti prédikáezió 
’a farsangban. Az igazság, a mit mi itt el­
mond ittunk Hí elmúlik a farsang, a mely­
nek folyamán nem a jókedvnek, hanem az 
önzésnek, hiúságnak és a péazpocsékolásnak 
áldoztunk, Ízetlen hangulatból, • zsr'efosdott 
ábrándokból, kialudt álmokból támadt ha­
muval hamvazunk.

REGENYCSARNOK. 
Tiltott szerelem.

Olasz regény.

Gusztáv el önben, a ki nem volt több 
busz óv-snél, Uí. utourn evei b, n majdnem 
mindig Klára asszonynyal élt; h-ver.-tte a tü­
zes lovakat s egv nagy, fehér agarat, mélyül 
atyjától örökölt. Bárdolatlan, inga ag j:>ll mii 
volt; gyakran vett erőt rajta búskomorság 
vagy hirtelen nyugtalanság; mert régóta 

? visszafojtott indulatok dúltak banne, mellek 
újra feltámadtak. Mikor a szive szikrát fo­
gott, ezek a rejtett érzelmek ujuit erővel 
eiotre keltek. És azon »/. estén a fi»íal 
embert is legyűrte a borzasztó felelem,

I melybe a lelkifurdalás is b.lovagi» éles kar- 
I mait; legyűrte ót a oekóvetl-ezheiő szenve- 

dósek sejtelme s e léles. állapotában a fan- ; 
I tázia alkotta alakok emberfaletti nagyságban 

jelentek meg előtte és űzték . írguimatUmul.
Azt hitte, hogy megfullad, azt erezte, 

hogy a szoba late van a szive dobogásával 
B ebbe behhangzik anyjanak hivó szava. 
Hát igazán öt hívja a anyja a másik szo­
báig)!? Megerozie anyai szive, houy ő szen­
ved? F «kelt az ágyból, hullpatódzutt a sö- 

i tűiben, de kabuitsúgában nem tudta ineu- 
különbö ;-itui a hangokat. Viiágoeaftuot 
gyújtott, átsiet. tt a szobán oda, a hol a 
beteg feküdt A világosságtól felzuvarva, 
Klára asszony megfordul.

— Mit akarsz, Gusztáv?
— Nem engem hívtál anyám?
— Nem fiam, nem hívtam senkit.
— Nekem úgy rémiéit, mama, mintha 

hangokat hullottam volna.
—• Eredj ci-ak aludni, fiam 1 Áldjon 

meg az Istes !
III.

Másnap reggel Gusztáv lassan hazatért 
a mezőktől Famulussal, a nagy fehér agár­
ral, me y elegánsan iojtett utána s átha­
ladt a fasoron.

Szinte szüíies volt a beköszöntő tavasz 
harmatot) reggele; a természet a hosszú 
betegségből follábadó ember módjára kejei- 
gett at enyhítő' restségen. Vakító, tejfehér 
köd nyújtózkodott végig a pázsiton, a fák 
tövében s rá a nap sütött aranyos, rózsás

sugarakkal, bitm.yi-iiac r. szkot ássál. Az Ab 
ruzzok muhu-i földje megfintalodoU.

Messze a fasor végén Gusztáv olyasmi. 
látott, mint egy márványssobör. A mint 
azonban közeledett, a kutya eltávozott ol­
dala mellől, mintha zsákmányt, érezni) s 
nagy, zergesíerü ugrásokkal «'őre rohant.

— Id: jer, Famulus, ide hozzám.
Francunk a hangja hal láb,: ott ki a fák 

közül. Szép. »eryenes tartással várta az aga­
rát. Hogy magához csa ugassa, éleset füty- 
tvontett s a tenyerébe csattant Mikor 
Gusztáv odajött, Franctiska az eb felé 
hajolt s gyengéden simogatta. Gyönyörű 
szép volt az a- szón v, hosszú, redős reggeli 
pongyolájában, nyakára fésült, görögkontyos 
hajával. — JÓ reggelt, nagyságos asz- 
ronyom I

Ah Gusztáv, jójreggolt 1 — felelt az 
«iszony, gyorsan felemelkedve, arcza kissé 
kipirosodott a hajlott állástól. S mig oda- 
o'ujtóttá kezét a fiatul embernek, Kiván­
csi»’.) nézett rá félig c-ukott. ezempiiiái alól, 
mert szép, d ü nyugalommal keit, fel 
ágyából. Aztán tréfából, tettetett izgatott­
sággal tévé hozzá:

— Honnan jo Ön most, urán?
Gusztáv elértette e ezóizást és mosoly­

gott ; ő ugyanis a köszöntésnél gyermekes 
fóW.eírséggeí nem a nevén szólította az 
asszonyt; most már bánta a dolgot; ener­
gikusan na sosfé érői akart b aszólni.

— Messziről jövök, Fraaoziska 1 Már 
kora hajnal felezi íielődtem « rangúmmal 
vittem Famulusf. Csipő-. azé! fújt. Áthalad 
tunk a mezőkön s a pinia erdőben kószál­
tunk — Telis tele van az a leoi-degsaabb 
ibolyákkal... A fenyőillat elvegyül a virug- 
illattal... Oh, ha ezt eyysz -r meglátnál... 
Kü önben eliovugoihatuuk oda egy- ser, ha 
akarja. . A dombok alján is elkerültünk; 
a rét süni, nedves köddel van belepve. A 
ív utak bukfet:ezeket hánytuk előttünk. 
Famulus ny rtfin e-épeit c-tvet, de én el­
eresztettem megint. Hoes.u körutat terén, 
végre béka • verődtünk a fasorba. Fanni us 
mór messziről megismerte magát s eléje 
sietett, hogy « kesét nyalogassa. Naoyon 
is odátja a kényes álla oí c/ukorr.v Na­
gy or is ei fogja kény értetni, Franoziska.. .

Még tovább is beszélt, mert Fraiioziska 
hallgatta Eg ./zerre a.tán megjelent Éva 
és ijedten jelentette:

— Mama, gyér.» h: mar! A nagymama 
nagyon rosszul van I

(Folyt, köv.)

SZÍNI. AP.
Ma, Kedden, 1904. január hó 2(1 én, bérlet 99. 

szám „0“ másodszor:

"Mién yecslc _,lc_

Három egy felvonásos népszínmű dalokkal.

Holnap, szerdán, 1904. január hó 27-én, bérlet 
100-ih szám „A“ harmadszor adatik :

MienyeosJs ék.

NYÍLT TÉR.

Egy hozzánk érkezett levél

Wilhelm Ferenca gyógyszerész urnák esász. és 
kir. udvari szállító Néunkirchen Alsó-Ausztria

Viesting.
Tisztelettel felkérem, szívesked jék 2 cso­

kiig Wilhelto-féle autiartikus és autircumati- 
küs vértisztitó teát postautánvét mellett kül­
deni. Többen, kik hozzám jönnek, szólnak, 
hogy részükre is gondoskodjam ily tea beszer­
zéséről. Köszönetét mondok önnek e csoda­
szerért s kívánom, hogy az Isten fizesse meg 
ezt önnek. Én tudom, hogy ez részemre n leg­
jobb orvosság.

Ismételten köszönetét mondok e jő or­
vosságáért, mert tudom, hogy e télen 3 hó­
napig feküdtem és az ön csodahatásu teája 
engem kigyógyitott Én szeretném, ha minden 
beteg ember e csodahatásu teát bevenné.

(1.) Teljes tisztelettel Steiner élátyas
Kapható Franz Wilhelm gyógyszerei, 

es. kir. udvari szállítónál Neunkirchcnben,— 
Alsó-Ausztria. valamint a nevesebb gyógyszer- 
tárakban. drogueriákbari.

I csomag 2 kor. 1 postacsomag 13 do­
boz. 24 kor. hérmentesen Magyarország min­
den állomására.

Raktár Debreczenben : Tóth Béla gyógy­
szertárában

Budapesti árutőzsde.
A „Debrcczen“ távirati tudósitása.

— Déli zárlat. —
Január 26.

Készáru : csendes
Búza Áprilisra....................... 7 §i—

„ októberre ..... 7 Go—7 6o
Rozs áprilisra .................. 6 59 —6‘6Q

n................................549—5 50
Tengeri májaira.......................6"29—5 30

Villany csengő telefoni,
viliámhanto. uiu. ó i és poutosav. késeit.:

Kransz Kálmán
bádogos éi villanyszereié,

ezen, Hatván-uicza 2. szám.
yanott egy tanuló felvételik 
4WNWNWWNWWWWÁ *

Debr

\X

Ciuki ászda atvetei
Piacz-utcza 9. sz. alatt levő Börsy Lajos ur jó hinievnrl 

örvendő ezukrászdáját átvettém.
Magyaiország és a külföld töi-b nagyobb váró a bac szerzett tapasz*« ■ 1.
altai, arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönség igényeinek tnegféiel-ek 

teljes meg«iégedésöket kiérdemeltem.
Stives pártfogásukat kérve, máradok teljes tiszteiéit 1

Budai Karoly, ezukrasz:.
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Dehrcczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.
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Apró hirdetések.
Dijtx 10 akóík 40 fillér, m nd*v.t további U 
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A VILÁGHÍRŰVÉ vált gyémánt fekete Bramor 
posztó kizárólag BOROS TESTVÉREK női- 
ilivat áruházában kaphatók. Divatos újdon­
ságok megérkeztek. Olcsó árak.

D E B R E C Z E N______

Csakis ügyes detail

papirkereskedö ;ogsi
azonnal felvétetik BUDAPESTEN, czim e 

lap kiadóhiva.alában megtudható.

^aygajfesjgsflsafestesijs;1 3» vsfc
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Fridery Gusztáv
ezukrászüzletében

Csapó-utcza 12 szám
nazonta friss süteménfek, ezuknrkák
stb. állanak a közönség rendelkezésére 
pontos ÓS tiszta kiszolgálás mellett, 
mindennap frl.» teasütemény, kilója 

1 forint 60 kr.

Megrendelések gyorsan és 
pontosan esúözöltetnek.

1904. január fi

Mindenfele bélyegzők é* 
ízléses nyomtatványé- 
kát készít pontosan és

olcsón ........ .........

mmz József
első debreczeni bélyegző.

gyár és könyvnyomda 
= Hal-pia az. :—

Uj harisnya-kötődé.
Szi-dlák és Vámos-ház, Piacz-u. 32. sz.

FÍSCE3EIN KATALIN
(Schwarz Árminné.)

Elvállalom nj harisnyák tröté»óf, 
használtak fejelését, pamut, gyapjú és 
meraz olizirt ar y agukból, javitáaokat 
igen mérsékelt árakon.

A i'. ő. közönség b. figyelmébe 
aján om újonnan boreedezett b kitűnő 
gégékkel ellátott

haris -.y ,. k' totl' m-T >
Vidéki mogrendelébek pontosan o«z- 

közöltetnek.
I’iaztelettel

Fischbein Katalin.

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben
részvénytársaságnál betöltendő
éliám az.aIőlir.ott igazgatóság pályázatot 

vösöliöl 4iUw5iä nyit. A javadalmazas áll 4800 ko­
rona évi fizetésből és az alapszabályszerű jutalékból.

Az állás azonnal elfoglalható, — de az igazgatóság eseti-g 2—3 hónapi w 
időt is enged.

á megválasztott ügyvezető 20 társulati részvényt, vagy 4000 k^ron* 
értők - egyéb biztosítékot tartozik letenni.

A kellően fe'szerelt pályázatok f. 1904. Márczius hó 1-ig adandók be.

Az igazgatóság.

Csődkiárulás.

Kőzadós Hftlmsgyí Sámuel csődtömegéhez leltározott 
és a csődleltár 2—1331. tételei alatt felvett női palet ok, 
kabátot, inufTok, napernyők, es hernyók, flanel! és se yem- 
blouzok és egyéb női divatezikkek

folyó január hó 31-ig tart,
darabonként a Piacz-utcza 47. szám alatti üzleti helyi­
ségben kiárusittatnak,

nZDi?_ Szőllős ZDe^ső,
csőd tömeggondnok.

Gyönyörű

farsangi újdonságok:
Csipkeruhák. Selyemgázok, 
Rubaselymek, Áttört Gre­
nadin-szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
t isztok, Belépőkre való posz­
tók és selymek, Legyezők, 

sál ok, virágok érkeztek:

Bosznay J. és Társa
divatáruházába-1,

0 oratiífln Ko$:iuth utűz i 5.

Ó.'Afí, ékáse-rek «8 k xt-zerek a I g.ilc-sóóbai) beszerezh tok 
SERO EBE u• c<d ■

Gfasparik Antal és Társa
chronometer, saüori?, ormado'-itri skaz r'xexevkedö, H. Á 
6»aliit<*j ee p#J.y/,'-ori tt úgVt lében, BEBRECZEN.

Különösen ajánljuk a a-fat g t u

................... óráinkat ■.......

V

lego o bfot 1 a . egdrágábtilg.
órajívivásoka* a legmgyobb pontossággal készítjük 1 <r.y| j<R- 

állás mellett, - hó«u>vit&sáé» t oi-ak 1 irtot szárait un*,
ó'-üfci ug'ÓBtt oe&.K 50 ki., és minden e nakmába vágó javító 
sok -1 a legj b «n és a legolcsóbban miit bárhol.

Vidéki megrendelések ponto.-an teljem itteniek.
------Árjegyzék kivonatra i«g e« és bér ;r:-ént, e --------
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